



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Céldömők, gróf Széchenyi utca 12.
Telefonszám: 55.

Felolvaszerkesztő:
NAGY IMRE

Felirkezési árak:
1 évre 6, 6 évre 3, 12 évre 150 P.
Megjelenik minden szombaton.

Az új szomszéd és mi

Irta: VIRÁG ENDRE

Egy hete immár, hogy Schuschnigg kancellár utóijára szólt az osztrák népből a bécsi rádión keresztül, hogy bejelentése lemondását és távozását Ausztria éléről. Egy hét nem vagyis idő a történelem nagyobb méretekhez szokott naplárában; mégis ez a hét teljesen átforgatta, újalakította nemcsak a Német Birodalom és Ausztria viszonyát, de az egész európai helyzetet. A térképből kitörött egy színtörés: az önálló és független Ausztriát. Megteremtette egy erős, öniradatos nép lelki és politikai egységét. Ennek a hétnél történelmi dinamikus kétségbeesés a peccadó nyugati demokáciákat. És ami az egészről származik, magyarokat elsősorban érdekeli: új szomszédot adott nekünk.

Csodálatos az a bánat, amelyet ez a valóban történelmi esemény kiváltott az emberekben. Az ismeretlen lehetőséget teremt meg a lelkek. Az első percekben valószínűleg ösztönösen mindenki megérte, hogy a történelem szelvére kibontakoztunk a körülöttünk. A tanácsatlanság, a tehetetlenség, a Váratlanok, az Újnak döbbenete ismét azonban szinte egyszerre tört fel mindenkiben a kérdés: mi lesz most? És jöttek a hamis próféciák, akik bejelenték a jövődöbét az akik percnyi pontosággal tudták előre az időt, amikor Hitler bevonná Budapestre. És jöttek az irástudók és kezdők megmagyarázni az eseményeket és íme kitűnt, hogy ez is a magyar jobboldal bűne, amint hogy mi vagyunk az okai mindennek a világban, talán még a napogystorzást sem véve ki. És jöttek a farizósok és újulatos szemforgatással megfogták a lélekharangot a szabadság és a humanitás látható pontjait eszményei fölött.

A feltelesen létezőeknek, rémhírnek és tudatos hazugságoknak ebben a világtudásban pedig egyre erősebb a vágy a tisztánlátás után és egyre inkább feleletré várt a magyar milliók kérdése: mi lesz most?

Mielőtt azonban a feleletadást megkísérelnénk, nézzünk szembe az eseményekkel, "barátság és ellenségiség néhét".

Tulajdonképpen sem történet semmi különös csoda. A világháború után pártokról, népi békek egyik órási hibáit lehet most jönni az élet, a természetes fejlődés, amelyet lehet paragrafokkal és bűntudatunkkal ideig-óráig guszabálni, de amely a korszakot maga mögött hagyott a történelmi pályán. A német nép, amelyet a békeszélvélők éppoly sajnáltak, mint minket, magyaroikat, a belső népi erők egybeszűrése, önszelőgatóban és szervezettel, szociális kiépítésében megtalálta azt az utat, amely meghozta számára a nagyságot, a tekintélyt és a nemzeti becsületet. Csoda-e, ha az a hat és fél millió német, akiknek a

békeszerződés a népek önrendelkezési jogának nevében örök időkre megiltotta, hogy egyesüljenek az anyasorsával, ötéves elkésereidit küzdelem után mégis csatlakozott az új német birodalmi gondolat hordozófához, a hitleri harmadik birodalomhoz? Vajjon hasonló helyzetben, közvetlen szomszédunkban egy hetvenmillió magyar birodalommal, mi máséppé cseledeink?

Mert nem szabad azt hinnünk, hogy Hitler hadsereggel bódított meg egy elleneségs országát. Élénken emlékezetemben vannak még annak a stájer parasztnak a szavai, aki 1936 tavaszán, tehát két évvel ezelőtt egy ifjúsági felvonásra látásra azt mondta: Uram, itt minden gyerek tudja a Jung Vaternak (a Schuschnigg-Straubinger fő ifjúsági vezetőnek), hordja a zöld inget, szavát a független Ausztriáról, de minden felnőt nemzeti szocialista és alig várja, hogy egyesülhessen a birodalommal. — Őt éven keresztül valószínűleg katonaközből kényyszerített az osztrák nemzeti szocializmus, de a hamu alatti lézés ama őt ezután kegyetlen kiéptette a maga földalati szervezettel és pedig oly tökéletesen. Hogy a fordulat után percekben belélt elotlaglani mindenki a maga előre kijelölt pozícióját a hatalom átvétele egyetlen csepp német vér kiontása nélkül simán ment végbe.

Az Anschluss megtörtént a azon sem tiltakozásokkal, sem döbödött támadásokkal változatlan többé nem lehet. A német nép öröme hátriatlan, a Führer talán soha oly népszerű nem volt, mint most, az osztrák események után. Mi magyarok pedig óvást tájdonlamosi bár, de ószinte szívvel kívánjuk szerencsét a német népek, hogy eljutott oda, ahova mi most próbáljuk megtenni az első lépés, bátorlalan lépésnek: a nemzeti felemelkedéshez.

"Most mi következzen, Hitler meg sem áll a Babilonban!" — barszögöl ma nálunk nap-naponta. A léletem pszichozias lett arról a magyar lelkek egy részén. A zsidó sajjónak a szemléletén igazán nem lehet csodálkozni; a zsidóságnak a nemzeti szocializmussal szemben szinte szemzomráról-erős érzékenysége és keleti hisztériája rendszerint elmulasztja az eseményeket. De lételem lett arról a nemzeti társadalom egy részének lelkeiben is. S a társadalom egy részének lelkeiben is. S a társadalom egy részének lelkeiben is.

Tárgyalgasson, hídig fejlett néve a dolgokat, házi dolog, hogy a faji "egységére és faji tisztánlátására oly könnyesen végző német nemzeti szocializmus az alig pártázaszerényi órásnál német lebeszélő kedvéért énytelen több mint egymillió magyarot. Elhatárolva a Német Birodalom és Magyarország között évek óta feszülő be-

rátágos viszonytól, lehetetlen ez már csak azért is, mert míg az addigi német terjeszkedés kizárólag németlakai területeken történt, a Magyarországra való benyomulás lényeg egy idegen állam létjelőségének megsérítése volna, amely Magyarország és egész Európa ellenését az új világháború szonali megindulását jelentené.

És hogy mégsem mondhatjuk teljesen veszélytelennek reánk néve az új szomszédot, annak az oka nem annyira a hitleri német birodalomban van, mint inkább bentünk, Magyarországon. A mi atvó, öniradatos magyarunkban, ami szellemi és garasági életünk magyarításában, szociális viszonyaink kínzó rendezetlenségében; a nagy európai "Merre?" kérdésért adott örökös felváltás-leleteleketben; mindabban, amivel mi elmaradunk az európai nacionalizmusok nagy versenyében. Ebben van a veszedelem. És abban, hogy vannak magyarok, akik a magyar nyomorúság helyett inkább inkább válságnak a német világot kezdte, akik elfeledtéknek, hogy mindenképp az mindenképp magyarok vagyunk és hogy ha Magyarországon bentünknek a végzet, állunk kell magyar örökéletünk mindégységig, mindháttal. Egy egész nevelési rendszer büneiben van a veszedelem, amely rendszer elleljeleit belétek olyan faji és nemzeti öntudattal csepegtet, amely ellensúlyt erőit jelentene minden idegen befolyás ellen. És a konzervatívok mástól évtizedek büneiben, amely annyira lefojtotta az ellenforradalom kezdelt lendületét, hogy abból úgyzaválóan semmi sem maradt meg, amely elleljeleit megteremtene a szociális béke Magyarországán, a kemény, ön- és céliradatos magyarok Magyarországán. Ezekben a szomszéd-jelenségben és lényekben van a veszedelem, nem a harmadik birodalomban. Nem hivőrlő, de idebenn. Nem német, de magyar veszedelem: ez az igazság!

A történelem terete pedig korog tovább. Németország ma már majdnem elért a csúspontján. Egy lealzó béké és a mástól évtizedes szellemi, erkölcsi és anyagi nyomor kizárólag átvezetve bejratóított régi nyugságot. Vajjon a kerék forgása vize-e az egyszer minket is a tetőpontra? Aligha. Az idő senkinek sem dolgozik, hanem a dolgozó népek pártján áll" — mondta Mussolini. A magunk erejéből, a magunk kezdelemmel és áldozattal ártán juthatunk csak el a magyar álmok igéret-följére.

Él bennünk a hit. Az utóbbi évek során egyre több vigasztaló jelenséget láthatunk a magyar földön. A sok nehézség ellenére, a magyar nemzet, a magyar nemzetek áldozatos munkából, magyar szervezett és ha kell, magyar vér építőköveiből felépíti a jövődöbét Magyarországán. Amely nem lesz sem zsidó, sem német, sem más, de magyar lesz, alapjában és gyökereiben magyar: a Dani-mudancra nekünk mindörökké szent Magyar Birodalom.

A folgamatban levő

Vásárlási visszatérítések

kiosztásakor legcélszerűbb háztartási készletét, zománc, porcellán és üveg-edényből felfrissíteni.

Siessen blokkját beváltani a Hangya Szövetkezetben

A tavaszi permetezőszerek, dormantvas, neodendrin, kénvirág és eggyéb növényvédelmi cikkek itt szerezhetők be a legjutányosabban.

Március 15. Egyházasbeteűn. Az egyházasbeteűi evangélikus tanuló március 15-én délután 4 órakor hazafias ünnepélyt tartottak...

Szent József ünnepé'gy. Vasárnap, március 20-án délután 6 órakor a Kaj. Ház nagyteremben a Kaj. Legényegylet Szent József ünnepélyt rendez...

Négy középiskolát végzett fiút vagy leányt tanoncnak felvesz az Ábrahám-drogéria.

Eucharisztikus tridnum Pápocan. Pápcó pápoci katolikusok március 10-től 12-ig eucharisztikus tridnumot tartottak...

Cealdömölkhöz közel Rábakécskéd határában 36 hold prima asztutó, gazdasági épületekkel eladó. Cim Barcsa Kálmán Rábakécskéd.

Megrugta a ló. Egyházi Imre 40 éves pápoci családtag halott, miközben a lovát körül fogta istállóban...

Eszeranót leváltanfolgoma. Az eucharisztikus kongresszus eszeranót kibiztosítja közli, hogy az általa megindított eszeranót leváltanfolgoma...

Iparosok figyelmébe. Az Ipartestület elnöksége felhívja a tagok figyelmét arra, hogy a Közzásállási Szabályzat szerint olyan munkákat, amelyek elvégzésére a képviselt iparosok hivatottak...

Az országgyűlési-alap javára megindított gyűjtés keretében március 10-től 17-ig a következő adományok érkeztek be Cealdömölki nagyközség pénztárába...

Szántóföldet keresek haszonbérletre az alsórsági vagy a cealdömölki határban. Cim a kiadóhivatalban.



Az elemelt csőtörésben, március 17-én a cealdömölki hull. mérőben az alábbi árak alakultak

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Buzsa, róza, Árpá, zab, süngeri, burgonya, tej, tejföl, túró, vaj, sajt, alma, vöröshagyma, kőhagyma, sárgarépa, zöldborsó, káposzta, keltőpászta, korbácska, kukorica, árpa, dió, karamell, tojás, zsír, csirke, tyúk, kacsa, libe.

Felállításunk a Vegyeskar báiján. A cealdömölki r. katolikus egyházi vegyeskar felismerési alap javára önkéntesen adoztakok. Továbbá február 27-iki és március 1-i mérőben esdélyen felállításunk a következők: Minnich Oszkár Keme.vesmihályfa 25 P., gr. Csirák József Dénesfal, szentmártoni Radó Lajos Répcelak, N. N. 20-20 P. Zebrowszky Darzó 18 P., Bancsics Rendház 12 P., gr. Elitz Károly, Gyömbörey György, Dr. Bicsiczky András, Dr. Dombay Alajos, Dr. Neesselmann Gyula, N. N. Dömerth Gyula 10-10P., Dr. Szekeres György 9 P., Lázár Jenő Bazaltbánya, Gosztonyi Nindor 7-7 P. Jándi Bernárdin, Dr. Bicsiczky András, kollai Vidua Dániel Mersevát, Dr. Plenits Ferenc, Dr. Horváth Károly, László Dániel, Bunyevac Sándor, Magyar János Egyházasbeteű, Dr. Peredy József Jánosbáca, Schmidt Osztyár Bánhalma, Kirchner Elek, Mikolcsy Béla, Milkovics József, Vas megyei Megjegyzésügyi Takarékt. r. 1, Szombathelyi Takarékpénztár r. 1, Új Magyar Nemzeti Áruház, N. N., Szabó Áron 5-5 P., Kiss Sándor 4 50 P., Bozsmárosy Gyúriás, Wendler Lajos 4. 4 P., Simon Sándor, Pilyg Béla 3.50-3.50 P., Körtvélyes István, Schlesinger-Gyula Aladály, Wittmann Andor, Dr. Havasy Béla, Vass Gyula, csengeri Hécty Egon Magyarácna, N. N. Gtsek Péter, Farkas Jenő, Németh Boldizsár, Kovács László, Horváth Lajos, Virág Endre, Bakonyi Józsefné, Hohbold István 3-3 P., Dr. László Lajos 2.50 P., Gáli Károly 2.40 P., Póczik Ferencné, Hannig János Kenyeri, Kuthi József, Kirchner Elekné, Perényi Ottmár, Dr. Dömölki László, Földányi Ferenc Alsóvár, viász Horváth Gyula, Szabó József Marton Pál, Halász Gyula, Dr. Holcsy Zoltán, Lajtai Tivadár, Rehberger Andor, Erdélyi András Östfalyasszonyfal. ösv. Loránth Gyuláné, Stéchy János, Szabó Gizella, Szagán János, Dr. Udvarányi Sándorné Horváth Stelli, Molnár József, Kemenesi Tibor, Paár József, viász Herterelény Béla Magyarácna, Simon Károly, Berkes Jenő, Illász Antal, Rixti Lajos, Vajai István, Szabó Lajos, Schilling Karolin, Kamondi Ilus, Vincze Irén, Dr. Marácz Jenő, Dr. Lázár Jenő, Kóhámi Ferenc, Duffalvi József, Hartai István 2-2 P., Kiss Lajos, ösv. Pósfay Gusztávné, Kovácsik Gizsa, Dr. Gergely Lajos, Klein Vilmos, Klein Béla, Lessinger Oltó, Schöbtag Ermó 1.50-1.50 P., Vajai Sándor Rosta Jenő 1.20-1.20 P., Némédi Lajos, Déri Géza, Szombathelyi Baba, Domokos Piri, Horváth Endre, Laki Irén, Hartai Ilonka, Pördös Magda, Verbancaics Margit, Petervári Irén, Poór Ilus, Csányi Panni, Horváth I., Teletai György, Sári József, Sári István, Kerekes József, Mógör Manci, Pekete Ilus, Takács Lajos, Károlyi Erzsébet, Bevilacqua József, Pintér Rixsi, Koczor Manci, Somlai Margit, Kiss Ilus, Prediger József, Sietka Péter, Süti Miklós, ösv. Belovics Márkéné, Horváth Ferenc, Óri József, Bogárn Pál, Vargyas László, Osváth József, Bekély György, Tarr József, Szánói Ilonka, Sütős Ferenc, Somorjai István, Gál Lajosné, Máté Lajos, Vigh Lajos, Molnár Ferenc, Horváth György, Kovács József, Kovács Károly, Kóhámi Ferenc, Dr. Schaffer Emil, N. N., Huchthausen Margit, ösv. Huchthausen József, Szabó Ferenc, Kiss Ferenc, Horváth Lajos, Bodnár Lajos, Csabai Ferenc, Nagy Lajos, id. Perjós József, id. Csányi László, Horváth Gy. Perjós Ferenc, Sanor Ferenc, Ágoston Sándor, Patai János, Farkas István, Dr. Wellisch Ida, Dr. Hattváry István, Horváth István, id. Nantkovits Dénes, Csáhányi Béla, Honig Sámuel, Berkes János, Schilling Henrik, Nagy Géza, Bánóczy Istvánné, Tóth Istvánné, ösv. Rozner Józsefné, Sebástyan Lajos Nagy Béla, Kórschauer Sámuel, Dr. Török Gyula, Spitzer Cs. Várbas Arnold, Oltár József, Németh Miklós, Dénesi Lajos, Mórós János, Csányi József, Hervai György, Spitzer Jenő, Rághy Endre, Vlammer Lajos, Novák Jenő 1-1 P. Az egy pengőnél kisebb felállításokat többek kivételével és halványabb miatt nem közöljük. Őry a listáról, mint nem kisebb kisebb felállításokért ezalok megadnak hála köszönet.

